通过微信可以查信用卡账单、积分和额度,可修改资料等

你若"微"依信用卡 我便"信"步互联网



洛阳晚报记者关注了工行、中行、建行、交行、 中信银行、招商银行等银行的微信银行,发现各微 信银行的信用卡业务基本上涵盖了查询账单、积 分、额度等各类信用卡信息,还有修改资料、快捷 还款、网上支付等业务。用户需要按照提示进行 身份验证,绑定信用卡账户就可以体验其所提供 的服务,非常快捷,招行还有"三秒查账单"的功能。

在优惠方面,各家微信银行则呈现出"百花 齐放"的态势。很多习惯使用信用卡的用户,往 往会关注信用卡刷卡的优惠信息。

刷卡族为了能够得到银行推出的最新信用 卡刷卡优惠,常常去银行网点拿海报,或者选择 到银行官网搜寻优惠信息。而现在要想得到这 些信息,使用微信银行的信用卡业务就可以。

注意使用安全

利用零碎时间在微信银行平台自助处理信 用卡业务的微信用户越来越多,持卡人对安全问 题也表示了担忧:万一微信号码被盗,相关隐私 就会泄露,银行卡的信息要是泄露了,资金也可 能被盗。

业内人士提醒大家,使用微信银行,一定要 多加注意。搜索微信公众账号时,会显示大量账 号信息,一定要选择经过认证的账号;加关注后,

像"中信银行信用卡"推出"香港海洋公园门 票买一送一""2小时航班延误 立赔1000元""白 金专享 洲际酒店周末6折"等;关注"招商银行信 用卡中心"微信号里面的"招招精彩",会出现一个 选择列表,点击"优惠活动/周边查询"按钮后,系统 立马发送一个消息列表,包括了招行信用卡最新 优惠内容。

洛阳晚报记者体验了一下,招行有积分抢兑 奥迪 A6 机场接送、美国海购优惠、周边特惠商 户和积分优惠等,内容非常详细,用户只需要点 开自己感兴趣的优惠内容即可。

如果用户担心"附近的人"功能会泄露个人信息, 可以关闭它,不会对微信银行的使用有任何影 响;对于敏感度较高的信息,如对账单、信用卡还 款信息及身份证号码、卡号、密码等重要私密信 息,持卡人不要在微信中回应;持卡人最好将微 信银行、电话银行、手机银行以及传统网点服务 综合起来使用,不要因为银行业数字化的高速发 展而放弃其他渠道的服务能力。

互联网公司支付新体系: 甩开银行,干掉现金、信用卡

□据《第一财经周刊》

一个叫作"微信红包"的玩意儿,迅速风靡各个微 信群,承担了拜年的责任。

1月4日,财付通决定为微信开发这么一款小游 戏时,临时组建了这个团队。红包产品经理刘雅娅 说,腾讯每到过年都有排队抢红包的习俗,但主要是 在PC上,今年出于缓解线上压力的目的才开发了微 信红包。

阿里投资的新浪微博也推出了"红包",但它更像 一个营销平台,任何企业和个人都可以报名参与这一 平台提供奖品,通过红包的形式向"粉丝"随机发放。

两家公司张弩之势已经形成,但绝对不仅仅是为 了这一款应景的春节游戏,而是为了用户能够知晓并 且选择他们的支付工具,甚至在线下的衣食住行都用 他们的支付工具来支付。

"干掉现金、信用卡,我们的使命就是这个。"在杭 州支付宝办公室,支付宝总裁樊治铭这样概括他们正 在做的事情。他把支付宝比成"镖局",是为淘宝购物 押送钱财的,"但现在有了余额宝,就不仅仅是镖局 了,具体是什么我们还没想清楚"。

干掉现金看起来像是虚晃的一枪,现金是无主 的,更重要的是支付宝借助余额宝这样的产品,足以 动摇传统金融机构的地位。它融合了理财和消费,这 是传统的金融产品不曾考虑到的一点。

如果有可能,支付宝和微信还打算发行虚拟信用 卡产品。

一旦虚拟信用卡产品成功发布,将与贷款、理财 和消费结合在一起。一个理想的模型是:那些原本要 从余额宝池子流向银行的钱现在作为发放贷款的本 金发放给消费者,这笔现金通过支付宝流向商家,商 家再将这笔资金投入余额宝。不难发现,在这种模式 下,资金可以仅仅在支付宝内部循环,不与银行发生 任何交集,也就意味着不需要向银行支付任何费用。

历史看似即将重演,信用卡诞生以前,只有企业 才有依靠信用透支的权利,信用卡诞生后,个人有了 信用体系,享受了和企业一样的权利,而现在,个人通 过电子钱包享受更多的互联网金融服务。

你不可不知的经济学常识您

爱情的帕累托最优 不求完美只愿在一起

□本刊记者 郭飞飞

在刚刚过去的情人节,情侣秀恩爱的反面就是 单身求陪伴。似乎每一个跟爱情有关系的节日,都 会使单身一族的忧虑与孤独加剧:什么是爱情?为 什么我没有找到命中注定的那个他(她)?

听到单身一族的呐喊和呼唤,我想到了一个 小故事。著名思想家柏拉图问他的老师苏格拉 底什么是爱情,老师让他先到麦田里摘一个最大 最黄的麦穗,只能摘一个,并且只能向前走不能 回头。

最后的结果是柏拉图两手空空地走出了麦田, 他说:"看到一个我觉得还不错的麦穗,我有心摘 它,但是一想到只能摘一个,我就安慰自己说不定 后面还有更好的,当我走出麦田的时候才意识到自 己什么也没有摘。"

也许这就是爱情,我们总在追求最好的,但是 经济学告诉我们,爱情和婚姻不是要找到最好的, 而是在现实中选择相对完美的,即经济学中的帕累 托最优。

帕累托最优基于帕累托优化,以期在没有使任 何人境况变坏的前提下,使得至少一个人变得更 好。一方面,帕累托最优是指没有进行帕累托改进 的余地的状态;另一方面,帕累托改进是达到帕累 托最优的路径和方法。

帕累托最优是公平与效率的理想状态。就好 比两个人各有一定数量的梨和苹果,一个人觉得自 己的梨太多了,一个人觉得自己的苹果太多了,于 是两个人进行交换,当双方都比较满意各自拥有的 梨和苹果的数量而不愿意再进行交换时,就达到了 帕累托最优。

经济学上的最优是在闲置条件下的最好结果, 比如资源有限时的利益最大化。由于条件限制,最 优并不是完美得没有一点儿缺点,因而在生活中完 美情人是不存在的,最完美的便是那个愿意和你走 到一起且缺点最少的人。

正如苏格拉底所说:"这块麦田里肯定有一个 麦穗是最大的,但你未必能碰见它,即便碰见了,也 未必能做出正确的判断。因此最大的一个麦穗就 是你刚刚摘下的。"

还单着的人们,如果你们是因为追求完美而被 剩下了,那就送你们一句话:"花开堪折直须折,莫 待无花空折枝。"否则留给你的可能就只是"当年不 肯嫁春风,无端却被秋风误"的嗟叹了。



工行洛阳分行元宵佳节广泛开展客户回馈活 动。图为2月13日,工行洛阳分行营业部举办"猜 灯谜、品茶"等游乐活动喜迎元宵佳节的到来。

记者 宋锋辉 摄影报道